

Declarație de Intenție

Stimați colegi mediatori,

Am decis să candidez pentru funcția de membru al Consiliului de Mediere pentru mandatul 2015-2019 din dorința de a contribui activ la procesul de reformare al medierii din România, un proces important care poate fi dus la capăt numai printr-o strategie și organizare eficientă. Prin demersul meu susțin necesitatea creării unui sistem de valori pe care eu îl respect și pe care doresc să îl împărtășesc cu dumneavoastră, este ceea ce voi numi în continuare **"Decalogul Mediatorului"**.

Acest **"Decalog"** are în viziunea mea, ca și scop final restartarea medierii, reformarea procesului de mediere pe principii simple și clare, formarea și consolidarea statutului mediatorului profesionist în societate, precum și crearea unui corp profesional de elită al mediatorilor, atât de necesar societății noastre.

Argumentele ce m-au determinat să intru în competiția electorală din martie 2015 pentru desemnarea celor 9 membri ai Consiliului de Mediere, sunt:

1. *Spiritul de competiție*, de autodepășire, tenacitate, respect și fairplay dobândite din viața sportivă de înaltă performanță. Consider că într-un stat democrat, care are la bază economia de piață bazată pe cerere și ofertă, o profesie pur liberă și liberală se dezvoltă prin competiție și concurență loială. Medierea este o profesie non-juridică, specifică unui comunicator de elită și se bazează pe încrederea pe care părțile o acorda mediatorului, ca persoana aptă să faciliteze negocierile dintre ele și să le sprijine pentru soluționarea conflictului, prin obținerea unei soluții reciproc convenabile, eficiente și durabile.

2. *Experiența profesională* dobândită în activitatea specifică mediatorului în decursul a 5 ani. Din anul 2010 de când m-am autorizat ca și mediator, practic cu entuziasm zi de zi această profesie. Încă de la început am participat activ la construirea și formarea unei imagini de ansamblu asupra medierii, în primul rând în comunitatea unde trăiesc din plin alături de concetățenii mei precum și în alte nenumărate ocazii, prin promovarea beneficiilor pe care medierea le aduce ca și proces alternativ față de actul de justiție clasic prin instanța de judecată.

Am participat la numeroase simpozioane, conferințe, evenimente specifice profesiei noastre, la care au participat personalități din mediul academic, magistrați, înalți funcționari publici, reprezentanți ai societății civile și bineînțeles colegi mediatori.

Am activat ca și voluntar în promovarea medierii în școli și licee, prin acțiuni întreprinse la Centrul de Detenție pentru minori, în unități administrative, primării, oficii prefecturale, biblioteci, centre de cultură.

Am publicat articole de specialitate în presă și am participat la emisiuni în care am promovat statutul și rolul mediatorului în societate, desfășurarea procesului de mediere și avantajele acestuia pentru cetățeni și societate.

Am aplicat și am încercat să transmit mai departe experiența pe care am dobândit-o în practică, pentru a participa activ la dezvoltarea notorietății medierii ca și proces alternativ al actului de justiție.

De ce? Pentru că, personal, cred foarte mult în procesul de mediere și consider că munca depusă reprezintă o investiție durabilă pe termen lung, în primul rând pentru societate prin crearea unei simplificări de rezolvare a conflictelor, apoi pentru cetățeni care au acces la o nouă alternativă de rezolvare a conflictelor, rapidă și eficientă, iar în cel de al treilea rând față de mediator care participă ca un profesionist la rezolvarea conflictelor, iar la final are satisfacția rezultatelor dobândite precum și a onorariului decent obținut.

Recunosc, nu a fost ușor! Astăzi însă, am satisfacția mediatorului aflat pe drumul cel bun. Medierea a ajuns un mod de viață pentru mine! De aceea doresc să-mi pun la dispoziția dumneavoastră, stimate colege și stimați colegi mediatori, experiența dobândită ca și profesionist full-time provenit din realitatea medierii.

3. *Vizionar stabil pentru viitorul medierii!*

4. *Un Statut clar și corect al Mediatorului!* Acel profesionist de elită, onest, demn, echilibrat și abil în gestionarea conflictelor concetățenilor noștri.

5. *Consolidarea corpului de mediatori* profesioniști respectați în rândul profesiilor libere și liberale! Organizarea eficientă și eficientă a acestuia, cu rol de a aduce armonia și pacea socială în societatea noastră.

6. *Înființarea Curții de Mediere și Arbitraj Sportiv.* Curtea de Mediere și Arbitraj Sportiv este un proiect la care lucrez de peste 2 ani, inedit în România, care poate fi implementat cu succes de Consiliul de Mediere.

„Decalogul Mediatorului,, în viziunea mediatorului Alin Romulus Păcurar:

- **Să fii protejat de o lege corectă și clară!**

Mă voi implica activ în susținerea modificării aduse Legii Medierii, pentru ca întreaga societate să înțeleagă rolul și statutul mediatorului.

- **Să fii onest și demn!**

Voi propune ca la intrarea în profesie depunerea un jurământ solemn specific unui profesionist. Să fii un profesionist desăvârșit !

Doresc ca accesul în profesia de mediator să fie făcută în urma unui examen susținut în fața unei comisii formată din profesioniști de înaltă ținută profesională, academică și morală. Înființarea Institutului Național de Mediere printr-un parteneriat public-privat o consider oportună.

Pregătirea viitorilor mediatori să fie făcută de profesioniști de elită în comunicare și aplicații practice.

- **Să fii conștincios !**

Pregătirea continuă teoretică dar mai ales practică a mediatorilor debutanți sa fie asistată de un senior – mediator care va aduce un plus de bunăstare și satisfacție profesională. Voi fi atent!

- **Să fii organizat și eficace!**

Voi susține înființarea de structuri profesionale ale mediatorilor ce-și desfășoară activitatea profesională în arealul de competență teritorială și jurisdicție a Curților de Apel. Acestora le vor fi delegate competențe și atribuții ale Consiliului de Mediere.

- **Să fii creativ !**

Voi susține organizarea de ateliere de lucru, programe, proiecte în care toți mediatorii sa fie interesați și în cadrul cărora să participăm activ și în echipă. În echipă suntem mai constructivi și mai puternici!

- **Să fii sociabil !**

Voi susține încheierea de parteneriate instituționale și crearea de programe și evenimente educative, culturale în parteneriat public-privat având ca scop implementarea medierii în soluționarea cu prioritate a conflictelor și disputelor din societate.

- **Să fii un coleg și partener bun și loial!**

Suntem colegi pe piața liberă și liberală cu alte corpuri profesionale constituite din intelectuali. Notari, avocați, experți contabili, experți evaluatori, practicieni în insolvență, arhitecți, farmaciști, psihologi, sunt colegi și parteneri ai mediatorului. Fiecare are rolul său în societate. Toți avem același scop! Prestarea de servicii de calitate! Mediatorii fac parte și ei de curând din Uniunea Națională a Profesilor Liberale din România. Voi susține consolidarea parteneriatului cu aceste corpuri profesionale.

- **Să respecti instituțiile statului, drepturile fundamentale ale omului și să fii un iubitor de semeni!**

Medierea se bazează pe încredere! Un mediator este în primul rând un OM respectat de familie și comunitate. Ca să fi respectat, trebuie să respecti valorile umane!

- **Medierea să fie un mod de viață pentru tine!**

Îmi doresc ca acest **Decalog al Mediatorului** Alin Romulus Păcurar să reprezinte și crezul moral al colegilor mediatori care au aceeași dorință ca și mine, bunul mers al instituției medierii în România și consolidarea profesiei de mediator, pentru o societate normală.

Vă îndemn deasemenea să participați la procesul electoral de desemnare a celor 9 membri ai Consiliului de Mediere și să dați o echipă puternică care să ne reprezinte cu onestitate și demnitate interesele noastre comune, pentru că numai împreună, putem da sens alegerii noastre de a deveni mediatori.

Să fim uniți pentru a consacra Medierea în România!

Așa să-mi ajute Dumnezeu !

Cu stimă,

Mediator Alin Romulus Păcurar

